

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 52 (3524)

Среда, 28 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.  
Год издания 13-й

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организовано проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года.)

## СДЕЛАТЬ ИВАНОВСКУЮ ОБЛАСТЬ ВЫСОКОУРОЖАЙНОЙ

ДЕЛЕГАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НАШЕЙ ОБЛАСТИ НА ПРИЕМЕ У М. И. КАЛИНИНА

В январе этого года Михаил Иванович Калинин принял участие в работе Ивановского областного совещания по повышению урожайности.

На этом совещании Михаил Иванович поставил перед колхозами нашей области ряд задач по повышению урожайности колхозных полей.

Сделать нашу область областью высоких урожаев стало для всех колхозников делом чести, святой и благородной обязанностью перед страной и фронтом.

Выполняя указания товарища Калинина, колхозники нашей области, областная партийная организация проделали большую работу. Колхозы вступили в весенний сев подготовленными и организованными лучше, чем в 1942 году.

21 апреля делегация колхозников и рабочих Ивановской области, возглавляемая председателем облисполкома товарищем Шубиным, посетила Михаила Ивановича в Москве в Кремле, чтобы рассказать Всесоюзному старосте, как колхозы и колхозники, рабочие фабрик и заводов нашей области борются за высокий урожай, за текстиль, как они выполняют задачи, поставленные товарищем Калининым на совещании по поднятию урожайности.

Михаил Иванович принял нашу делегацию в Кремле и беседовал с ней в течение пяти часов. Участники делегации в теплой и дружеской обстановке делились с Михаилом Ивановичем опытом своей работы, докладывали ему о первых шагах в борьбе за высокий урожай этого года.

Председатель колхоза «Солидарность» Александровского района тов. Солдатов рассказывал Михаилу Ивановичу о патристическом и производственном подеме среди колхозников, о их желании сделать все для того, чтобы повысить урожайность, помочь Красной Армии разгромить врага.

О работе колхоза «Большевик», Гусь-Хрустального района, говорил председатель колхоза тов. Горшков. Вот уже 15 лет, как он работает председателем этого колхоза.

И вы пятнадцать лет председателем в одном колхозе? — спрашивает Михаил Иванович. — Вот это я понимаю!

Тов. Горшков докладывает Всесоюзному старосте, что колхоз отлично подготовился к весеннему севу, подготовлены первоклассные семена, вывезено много навоза на поле. — Мы никогда не были отстающим колхозом, наоборот, всегда помогаем своим соседям, которые, к сожалению, еще отстают в работе. Весной этого года мы сделали 50 тысяч земляно-навозных горшков, в которых будем высаживать ранние овощи. Эти горшки служат для растений и средством питания.

Михаил Иванович подробно расспрашивает о способе посадки овощей в этих горшках и говорит:

— Это хорошая штука. Это очень остроумно, надо, чтобы все колхозы следовали вашему примеру.

Начальник политотдела Гаврилово-Посадской МТС тов. Бвашин рассказывал товарищу Калинину о массово-политической работе, которую ведет политотдел среди колхозников, о том, что колхозники берут на себя обязательства завоевать высокий урожай в этом году.

Председатель колхоза «Красный Октябрь» и председатель Кавардинского сельсовета Ильинского района тов. Лебедев сказал:

— Мы никогда не собирали зерновых меньше 13 центнеров. В 1942 году собрали 14,7 центнера, в этом году обещаем дать 15 центнеров картофеля — 150 центнеров.

Председатель колхоза имени VI Съезда Советов, Вязниковского района, тов. Алешина говорит:

— Мы собрали в прошлом году средний урожай 14,5 центнера зерновых, 24,5 центнера гороха, 110 центнеров картофеля.

— Наши колхозники, помогая трудящимся освобожденных районов Московской, Ленинградской, Сталинградской областей, дали 10 тонн картофеля, три тонны зерновых культур, 38 тонн овощей, 8 тонн молока, 78 тысяч рублей собрали колхозники на строительство танковой колонны и эскадрильи. К весеннему севу мы полностью готовы, семена доведены до кондиции первого класса, полностью отремонтирован инвентарь. Мы взяли на себя обязательство дать в этом году зерновых 17 центнеров, картофеля — 130, овощей — 300 центнеров. Эти обязательства, Михаил Иванович, мы

выполним полностью.

Звеньевая колхоза «Верный путь», Ивановского района, Смирнова Валентина рассказывает о работе своего звена:

— Наше комсомольское звено состоит из пяти человек. Помимо своей основной работы в полевом звене, мы решили обработать, так сказать, во внеурочное время сверх плана два гектара картофеля. В прошлом году мы добились урожая картофеля 30 тонн с гектара.

— Вот это урожай! — замечает товарищ Калинин. — Это вы хорошо поработали.

— В этом году, Михаил Иванович, — говорит тов. Смирнова, — мы взяли на себя обязательство дать по 50 тонн картофеля с гектара. Мы уже вывезли на поле 170 тонн торфоавошного компоста, три тонны золы, четыре тонны минеральных удобрений.

— Из вашего колхоза есть девушки на фронте? — спрашивает Михаил Иванович. — Что они пишут, не тяжело ли им?

— Нет, — отвечает т. Смирнова, — они себя хорошо чувствуют и пишут бодрые письма.

Тов. Воробьева, председатель колхоза имени НКВД и председатель Малиновского сельсовета Налекского района рассказывала тов. Калинину, как активно взялись колхозники за подготовку к весеннему севу, как работает сельсовет после выступления товарища Калинина на совещании.

— А вам не трудно совмещать эти две должности? — спрашивает Михаил Иванович.

— Нет, — отвечает тов. Воробьева.

— Это хорошее совмещение, — говорит товарищ Калинин, — надо только, чтобы вы помогали и другим колхозам, которые вы обслуживаете, как председатель сельсовета.

Зав. райзо Пучежского района тов. Кашина говорит:

— После областного совещания, на котором вы выступали, Михаил Иванович, колхозники нашего района активно взялись за подготовку к весеннему севу. Организованные звенья вывезли на поле много навоза, золы, хорошо подготовили семена.

Михаил Иванович расспрашивает тов. Кашину — много ли в колхозах людей, которые сидят в конторах колхозов и не работают в поле. Надо всех их, — говорит он, — привлечь для полевых работ. Расспрашивая тов. Кашину о работе агрономов, Михаил Иванович сказал:

— Надо поднять роль агронома в борьбе за урожай, надо, чтобы он был действительным организатором колхозного труда.

Секретарь Вичужского райкома ВКП(б) тов. Михайлов говорит:

— Колхозники Вичужского района очень организованно вступили в весенний сев и энергично борются за выполнение ваших указаний. Вот интересные цифры: — в этом году на поля вывезено 199.518 возов навоза, тогда как в 1942 году всего лишь 74 тысячи. В среднем мы думаем достигнуть в этом году 12 центнеров урожая, сев проведем за 7—10 дней. Впервые в этом году мы проводим подкормку озимых культур.

Об этом же говорит и председатель исполкома райсовета Шуйского района тов. Гордничев.

— Вся работа, которую мы провели по подготовке к весеннему севу, говорит о том, что колхозы нашего района соберут более высокий урожай, чем в предыдущем году. Мы поставили себе задачей собрать в этом году по 13 центнеров с га зерновых и 140 центнеров картофеля. Это свое обязательство мы, Михаил Иванович, выполним.

Звеньевую Мошкину Евдокию Ивановну из колхоза «Путь к социализму», Собинского района, Михаил Иванович подробно расспрашивал о состоянии животноводства, о разведении свиней.

— Жеребят надо растить, всеми силами надо увеличивать конское стадо, — говорит товарищ Калинин.

Работница Меланжевого комбината тов. Анисимова рассказывала о работе Меланжевого комбината, о развернувшейся предмайском соревновании среди текстильщиц за выполнение и перевыполнение плана. Она просила Михаила Ивановича помочь Меланжевому комбинату в создании подсобного хо-

зяйства.

Директор Шуйско-Тезинской фабрики тов. Мосносов говорит:

— Наша фабрика систематически выполняет и перевыполняет план. Мы очень хорошо подготовили женские кадры. Все женщины выполняют нормы. В марте этого года мы дали в фонд Главкомандования 480 тысяч метров ткани и 46 тонн пряжи.

Тов. Лазарев — инженер одного из ковровских заводов — рассказал Михаилу Ивановичу о своей работе по рационализации производства, об огромной экономии, которую дали осуществленные на заводах его рационализаторские предложения.

В заключение выступил Михаил Иванович Калинин.

— Колхозники Ивановской области в дни войны работают лучше, чем до войны. Но этого мало. Страна требует, чтобы вы работали еще лучше.

Раньше в Ивановскую область можно было ввозить из других районов хлеб, мясо и другие продукты. Теперь нельзя. Надо армии, надо стране. Из Ивановской области никогда не вывозили хлеб, а ввозили. Пришло время, когда надо вывозить. Опыт показывает, что центральные области могут быть высокопроизводящими. Примером может быть Калининская область, которая получила первую премию за высокую урожайность зерновых культур.

Наши центральные области все могут быть высокоурожайными с интенсивным сельским хозяйством, с разнообразием культур, где есть и кокасы, и табак, и картофель.

Это тяжелая задача, но и почетная. Ивановская область может и должна довести урожай зерновых до 100 пудов с гектара. Чем больше у нас будет хлеба, чем больше мы будем выращивать овощей, тем больше у нас будет возможностей для развития животноводства, для увеличения количества жиров, мяса, а значит будет больше мануфактур, которую вы производите для нужд фронта. Надо очень и очень подвигаться.

Надо хорошо использовать людей в сельском хозяйстве. Можно работать день и ночь — и впусую. Надо работать разумно и организованно. Надо работать полезно, чтобы люди не болтались без дела. Так работать, как раньше, мы не можем, надо увеличивать производительность труда. Вот здесь рассказывал ваш инженер о том, как высоко поднялась производительность труда в машиностроительной промышленности. Так надо работать и в колхозах.

Надо увеличивать производительность труда и текстильщикам. У нас здесь есть много резервов.

В Германии производство все время падает. У нас производство увеличивается. Это и дает нам возможность быть немцев сильнее, чем в прошлом году. Это результат и вашей работы.

Мы многое отдаем из колхозов, это, конечно, трудно, но ведь мы отдаем и жизни. Каждый день Красная Армия приносит жертвы во имя победы. Если вы хорошо работаете, вы нанесите удар по врагу. Кто плохо работает — изменяет Родине, хочет от этого или не хочет.

Передовые колхозы и колхозники являются самыми лучшими бойцами, и страна этого никогда не забудет.

Надо уменьшить количество отстающих колхозов, нажимать на них сверху и снизу, но одновременно и помогать им. То благодущие, которое мы терпели, пора ликвидировать. Время теперь не такое, когда можно работать спустя рукава. Если ты получил 5 центнеров, когда можно дать 10, значит ты предаешь интересы родины — так надо и сказать.

— Я очень надеюсь, — говорит Михаил Иванович, — на наших женщин-колхозниц, они могут и должны сделать многое для повышения урожайности.

Ваша область отмечена в числе передовых областей. Я думаю, что в этом году она должна будет завоевать третью премию, это как минимум, а первую бы еще лучше, — заканчивает свое выступление Михаил Иванович.

Товарищ Шубин от имени делегации, от имени трудящихся всей области заверил Михаила Ивановича, что Ивановская область выполнит свои обязательства перед Родиной и фронтом.



